

# 23個場館改造項目全部實體完工 廣州賽區靜候十五運



作為承擔十五運開幕式和約40%的競技項目的城市，廣州加速推進場館更新升級。香港文匯報記者昨日從十五運廣州賽區執委會獲悉，廣州市負責的23個場館改造項目全部實體完工，靜候十五運舉行。完工後，這批場館將迎接驗收，其中，天河體育中心體育場等20個場館已經完成竣工驗收，廣東省人民體育場、奧體中心體育場則計劃6月30日前完成驗收。 ●香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

●改造後的天河體育中心。第十五屆全國運動會組織委員會圖片



●天河體育中心將於5月迎來首場賽事「2025世界田聯接力賽」。資料圖片

十五運會和殘特奧會廣州賽區總共30個場館，廣州市負責23個。其中，曾舉辦六運會開幕式的天河體育中心體育場，其改造工程按國際田聯認證的跑道標準升級，打造1,000米的室外環形跑道，使之成為集專業競技、市民健身、文旅體驗於一體的城市運動新地標。值得一提的是，天河體育中心體育場跑道設計深度融合生態理念，採用環保材料與多層工藝，厚度達13毫米，面層採用優質耐磨的天然橡膠為主材，底層採用優質橡膠彈性材料，通過中國環境標誌認證，優於歐盟標準。

## 5月辦世界田聯接力賽「練兵」

據悉，煥新升級後的天河體育中心將於5月10日至11日迎來首場賽事「2025世界田聯接力賽」。作為世界田聯接力項目最高級別的單項賽事，屆時預計將有1,000名世界頂尖短跑高手齊聚羊城。賽事既滿足了羊城體育迷對高質量田徑賽事的渴望，同時對十五運會的舉辦也是一次很好的「練兵」機會。廣東奧體中心在十五運會期間除了有多個比賽項目，還將承擔重要的演藝活動。近日，著名建築專家、中國工程院院士何鏡堂親臨廣東奧林匹克體育中心，指導現場設計施工落地工

作。據悉，奧體中心改造由何鏡堂領銜設計，工程既要滿足「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，又要實現可持續發展目標。

何鏡堂院士表示，改造一個擁有20多年歷史的老場館是一項巨大挑戰，團隊在壓力下出色完成了任務。其改造亮點包括整體設計理念鮮明、局部設計細節巧思、夜景泛光設計層次豐富，以及精細施工和綠色智慧構建現代化場館。目前，項目已於3月底實體完工，游泳跳水館已竣工驗收，體育場預計4月底竣工驗收。



●廣州市負責的23個場館改造項目全部實體完工。圖為大學城體育中心。受訪者供圖

## 跳水世界盃瓜達哈拉站 國家隊7金4銀1銅收官

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年世界泳聯跳水世界盃瓜達哈拉站6日迎來最後一個比賽日，在當天的四個項目中，國家隊取得2金3銀1銅，最終以7金4銀1銅的成績結束本站比賽。

當日率先進行的男子雙人三米板決賽，墨西哥組合奧斯馬爾/塞拉亞埃爾南德斯以430.23分為東道主拿下在本站比賽首金。國家隊組合胡宇康/鄭九源取得第2名。墨西哥組合賽後

讚美了墨西哥跳水隊的中國援墨教練馬進。「馬進無疑是我們最堅實的支柱，她是世界上最優秀的教練。」奧斯馬爾賽後說。

談到奪冠的墨西哥組合，胡宇康表示：「他們實力很強勁，最後一輪5156B，他們中的一位在走板失誤的情況下調整回來，並把動作處理下去，這是非常厲害的。」鄭九源表示，這是第一次和胡宇康在國際賽事中搭檔，還是有點緊張，沒有發揮出訓練水平。

掌敏潔/盧為組合成功捍衛女子雙人十米台，以347.58分拿下冠軍。掌敏潔賽後表示，比賽場館室溫相對較冷，需要花些時間適應，但今天比賽發揮得非常好。

在女子三米板決賽，國家隊兩位選手始終佔據前兩位，陳佳憑藉最後一跳更穩定的發揮以380.55分摘金，陳藝文以7.65分之差位列第二。「今天成套分數已經超乎預期，因為這半年恢復期起伏蠻大的。」陳藝文說，「前面三跳近期來說算是超常發揮，後面兩跳算是正常。」

壓軸進行的男子十米台決賽，墨西哥選手巴爾德斯憑藉高質量的穩定發揮，以547.70分奪金。國家隊選手朱子鋒和程子龍分列2、3名。「前兩跳發揮得還可以，但第三跳出現失誤後，沒有及時調整狀態，導致後面的動作沒有完全發揮出來。」程子龍賽後說。



●掌敏潔(右)和盧為在頒獎儀式後展示金牌。新華社

## 香港金牛青訓計劃啟動

香港文匯報訊 香港金牛早前於宣道國際學校舉行大型青年軍海選，反應熱烈，吸引了超過500名年輕運動員參加。

香港金牛成立以來，一直以為香港籃球培育新一代為球隊其一目標，球會今年更正式成立「香港金牛青年軍」，並邀得本地著名學界教頭「占士」陳翊麟擔任青訓總監，希望有系統地培訓潛質青年。會方將青訓梯隊分為U10、U12、U14和U16，每個組別的海選名額極速爆滿。

陳翊麟表示，在試訓中看到許多小朋友展現出良好的潛質：「小朋友整體表現好積極，值得一讚！在分組對抗賽中，不少球員展現出不錯的籃球意識，例如快速判斷傳球路線、個人突破膽識，令我對香港青訓未來頗有信心！香港金牛設立不同年齡的精英梯隊，最大目標是銜接青訓與職業隊。我們希望建立一套標準化訓練模式，提升整體青少年水平，甚至推動學界和香港籃球的競爭力。」他表示，將會與其他教練進行討論，每個組別中選出10至15名表現優異的小朋友進入梯隊接受正式訓練，結果將於七個工作天內公布。



由於今次青訓海選反應熱烈，香港金牛未來將開設青訓班，以培育更多的體壇新星，為香港體育的發展作出貢獻。 ●海選吸引了超過500名年輕運動員參加。香港金牛圖片

## 香港跨代棒球聯盟大賽圓滿舉行

香港文匯報訊 (記者 葉詩敏) 為推廣長幼互愛、跨代共融的社會價值觀，慈善團體「Empathy for the Elderly」周日於馬鞍山香港道教聯合會純陽小學，舉辦第三屆「香港跨代棒球聯盟大賽」暨「跨代棒球成長夥伴表演賽」，此活動由李錦記家族基金及周大福慈善基金捐助支持，吸引逾千名年齡橫跨70載的長幼棒球員參與，以及過百位觀眾到場熱烈打氣。

鑒於近年香港學童心理健康備受關注，「跨代棒球成長夥伴表演賽」特意邀請經驗豐富、心態正面的長者球員，走進深水埗福榮街官立小學，擔任學童的成長夥伴，組成「福榮街金鷗隊」。透過棒球訓練、正

向心理及成長型思維學習，促進跨代交流與互相激勵，提升學童的社交技巧、情商、同理心等。周日他們首次踏上正式賽場，在過百名觀眾面前挑戰學界勁旅「純陽小學棒球隊」。雖然初段因緊張以0:15大幅落後，但金鷗隊展現出驚人的抗壓力和堅毅鬥志，在5局上半成功「破蛋」取得2分，隨後更漸入佳境，最終合共取得6分，雖敗猶榮，其奮戰精神贏得了全場掌聲。

是次活動不僅再次展現了棒球運動的魅力，更重要的是彰顯了跨代溝通、互相學習與支持的寶貴價值，成功透過體育平台促進社會共融。

## 理大女籃達成大專籃球賽七連霸

香港文匯報訊 由中國香港大專體育協會籌辦的學界籃球聯賽「友邦大專籃球賽」(大專籃球賽)，女子及男子隊決賽於4月6日假香港籃球殿堂灣仔修頓室內場館舉行。香港理工大學(理大)女子籃球隊以88:78擊敗由多位甲組球員坐鎮的香港大學(港大)，創下7連冠傳奇。男子組則由港大以73:68挫嶺南大學(嶺大)登上大專籃球賽冠軍寶座，這亦是港大時隔10年再度闖入決賽，其中港大曾朗謙更奪得大專籃球賽季後賽男子組得分王。

理大在女子組決賽一直處於領先地位，雖然港大韌力十足，但始終未能在末節收窄比分。至於第二年出戰大專賽事的理大球員李佩沛，則榮膺本屆賽事女子組最有價值球員。男子組決賽方面，港大和嶺大一直緊咬比分，但港大的



●理大女籃奪冠。中國香港大專體育協會圖片

## 孫瑜潔射擊世界盃阿根廷站摘金



香港文匯報訊 據國際射聯官網消息，在日前上演的2025年射擊世界盃阿根廷站比賽，國家隊選手孫瑜潔決賽階段發揮神勇，一路保持領先，雖然在尾段狀態有起伏，但最後一輪打出4中，最終以38中的成績，奪得女子25米運動手槍冠軍，另一國家隊選手馮思璇摘得銅牌。

●孫瑜潔(左)和馮思璇賽後合影。ISSF圖片

## 國家男子冰壺隊轉戰冬奧落選賽

香港文匯報訊 2025年世界男子冰壺錦標賽當地時間6日在加拿大穆斯喬落幕，國家隊在銅牌戰中以2:11不敵東道主，最終排名第4位。根據冬奧會資格積分計算方式，國家隊需在此次世錦賽闖入決賽方能直通米蘭冬奧會，但憑藉排名第4獲得的積分，國家隊將可參加年底的落選賽，爭奪冬奧會入場券。



●國家隊選手徐曉明(右一)和費學清在比賽後擁抱。新華社



●一眾選手合影。大會圖片

### 長篇短說